14 mei 2017, Moederdag 

Verwen je moeder met een bloemetje

Bloemen blijven de attentie bij uitstek voor Moederdag.  Ze brengen je gevoelens van dankbaarheid, liefde en genegenheid oprecht over. Leuk is dat je voor elke smaak een gepaste bloem of een mooi boeket kan vinden. Eén enkele bloem kan je moeder al in het hart raken maar ook een bloeiende kamerplant of een boeket klaren deze klus. VLAM zet Moederdag in de kijker met een poster, een radiospot en online communicatie.
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[bookmark: _GoBack]Vlaamse bloemen
Wist je dat je door een bloem te schenken de Vlaamse siertelers steunt ? Bloemen wordt gemakkelijk geassocieerd met Nederland. Toch zijn er in Vlaanderen zo’n 170 telers die zich specialiseren in de teelt van snijbloemen. Zij zorgen voor een aanbod van wel 50 verschillende bloemensoorten gespreid over het jaar. De bekendste zijn rozen en gerbera’s maar er zijn net zo goed Vlaamse tulpen, zonnebloemen, lelies, irissen enz.

Radio- en postercampagne
VLAM ondersteunt de Vlaamse bloementelers en floristen met een eigen Moederdagcampagne. Hiervoor maakten we een mooie poster, die te zien is op de bloemenverkooppunten. Verder kondigen we Moederdag ook aan door middel van radiospots en Facebookadvertenties.

Gouden raad
Je hebt extra lang plezier van een boeket bloemen als je volgende richtlijnen in acht neemt:
- Koop je boeket in een bloemenhandel die nagenoeg dagelijks verse bloemen aankoopt. Zo ben je zeker van verse bloemen. Ben je onzeker over de keuze van de bloemensoort(en)? Vraag dan zeker advies aan je florist. Hij/zij kan je ook raad geven over de mogelijke combinaties.
- Neem een proper geboende vaas en fris water. Voeg het zakje snijbloemenvoedsel toe dat je kreeg bij je boeket.

- Verwijder alle bladeren die in contact komen met het vaaswater. Snij met een scherp mes de stelen schuin af (niet knippen).

 - Vermijd een zonnige plek voor je boeket. Hou je boeket ver van de verwarming. Ook tocht is niet goed. 

-Ververs het water af en toe en knip de stelen op dat moment schuin bij. 


Bekijk ook onze bloementips op groenvanbijons.be.



