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PERSBERICHT

Brussel, 30 november 2016.
Belgische Brouwers verheugd over de erkenning door UNESCO
van de biercultuur in België als immaterieel cultureel erfgoed 

UNESCO besliste vandaag in Addis Abeba (Ethiopië) dat de biercultuur in België een plaats verdient op de Representatieve Lijst van Immaterieel Cultureel Erfgoed. De federatie van Belgische Brouwers is uiteraard verheugd over dit positieve nieuws van UNESCO. De erkenning door UNESCO betekent een belangrijke morele opsteker voor de biercultuur in ons land en een beloning voor al wie zich in België inzet om deze rijke cultuur levendig te houden.
“Immaterieel cultureel erfgoed omvat alle tradities, gebruiken, gewoonten en technieken die we vandaag koesteren en willen doorgeven aan de volgende generaties, en die uiting geven aan een culturele identiteit en diversiteit”,  aldus UNESCO.  De biercultuur in België is dan ook terecht opgenomen in de UNESCO-lijst van Immaterieel Cultureel Erfgoed. Deze cultuur vormt immers een traditie die sinds mensenheugenis en tot op vandaag in heel het land beleefd wordt. Bier heeft in België in al zijn diversiteit een plaats verworven in cafés, in de woonkamer, bij feesten en evenementen, in de gastronomie en op zoveel andere plekken. De biercultuur maakt dus deel uit van de identiteit en het cultureel erfgoed van heel het land. 

Jean-Louis Van de Perre, Voorzitter Belgische Brouwers: ”Belgisch bier, de brouwerijen en de biercultuur in België zijn zo intens verweven met de samenleving dat het ook onlosmakelijk deel is geworden van de Belgische identiteit. Belgische bieren verbinden Vlamingen, Walen en Brusselaars in een gemeenschappelijke eigenheid. Unesco heeft die unieke connectie tussen bier en België nu ook officieel erkend als Immaterieel Cultureel Erfgoed. De biercultuur in België is levendiger dan ooit, dankzij de creativiteit van de brouwers, de keuze aan ingrediënten en de brouwmethodes.”

De Duitstalige Gemeenschap diende de aanvraag in bij UNESCO in naam van de drie Gemeenschappen van België, met de steun van de brouwersorganisaties, bierproeversverenigingen, bierpromotoren, gespecialiseerde NGO’s en opleidingsinstituten. De evaluatie van het dossier nam anderhalf jaar in beslag. Het dossier was bovendien één van de weinige die door de strenge selectieprocedure geraakten. Het zijn vooral de talrijke maatregelen, door verscheidene organisaties en instellingen die een garantie bieden dat de biercultuur ook op lange termijn blijft bestaan, die de UNESCO ertoe hebben aangezet om de biercultuur in België te erkennen. In haar beslissing werd uitdrukkelijk verwezen naar het feit dat de biercultuur zich steeds weer aanpast aan een veranderende maatschappij en dat de nodige maatregelen genomen worden om overmatig alcoholgebruik te bestrijden. 
Vandaag wordt er om 15u geklonken op dit heuglijke nieuws in het Brouwershuis op de Grote Markt in Brussel in aanwezigheid van de Ministers van Cultuur Isabelle Weykmans, Alda Greoli en Sven Gatz, bevoegd voor Cultuur in respectievelijk de Duitstalige, Franse en Vlaamse Gemeenschap en Rudi Vervoort, Minister-President van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest, bevoegd voor het immaterieel cultureel erfgoed.
Voor meer inlichtingen: 

Jean-Louis Van de Perre, Voorzitter Belgische Brouwers
T : 02/511 49 87
E : jeanlouis.vandeperre@belgianbrewers.be 
De federatie ‘Belgische Brouwers’
"Belgische Brouwers" is één van de oudste beroepsverenigingen in de wereld en groepeert bijna alle brouwerijen van het land.  De vereniging heeft als doel: het informeren, ondersteunen en adviseren van de in België gevestigde brouwerijen in sectorgerelateerde dossiers voor het Belgisch bier en dit door tijdig de juiste informatie aan leden of betrokken overheidsinstanties te bezorgen, zodat er op een efficiënte manier kan worden geanticipeerd op problemen, gebeurtenissen en uitdagingen.  Ze is actief zowel op nationaal als op internationaal niveau en op professioneel en interprofessioneel vlak.
Bier met liefde gebrouwen, drink je met verstand
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