Heel de wereld viert met ons bier.
En daar mogen we best fier op zijn.


Vandaag wordt wereldwijd de ‘Dag van het Bier’ gevierd. Een zoveelste ‘dag van…’ horen we u al denken. Niet helemaal, want dit jaar kleurt de internationale feestdag van het bier opvallend Belgisch. 17 wereldsteden heffen - telkens om 18 uur  lokale tijd – het glas op onze gezondheid. Een indrukwekkende actie van de Belgische Brouwers en VLAM, die daarmee onze trots voor Belgisch bier willen benadrukken. De apotheose volgt in ons land, waar – eveneens om 18 uur – geklonken wordt met Belgisch erfgoed.   

Dit jaar valt de internationale hoogmis van het bier op 5 augustus. Om deze unieke feestdag in de verf te zetten, bedachten de Belgische Brouwers – in samenwerking met VLAM -  een leuke stunt. Beide organisaties slaagden erin om heel de wereld te laten toosten met Belgisch bier. Dat deden ze via een online-marketingcampagne. “Ons bier wordt overal ter wereld gedronken”, zegt Jean-Louis van de Perre, voorzitter van de Belgische Brouwers. “Het leek ons dan ook niet meer dan normaal om op de ‘Internationale dag van het bier’ alle fans over de hele wereld te herenigen. We hebben getracht om iedereen op precies hetzelfde moment te laten toosten. Een Tournée Mondiale, zeg maar (glimlacht). Aangezien onze wereld in tijdzones verdeeld is, kan er dus op elk moment van de dag gevierd worden. Een unieke gebeurtenis.” 

De start van de actie werd gegeven in Sydney waar er om 18 uur lokale tijd geklonken werd op onze gezondheid. “Op dat moment was het hier nog 10 uur. Redelijk vroeg, dus”, lacht Jean-Louis. “In totaal doen 17 wereldsteden mee. Naast heel wat bierliefhebbers kregen we ook de Belgische ambassades in het buitenland warm om deel te nemen. Hun reacties waren uitermate positief.”

Nog de hele dag lang wordt er in tal van landen - en tijdzones - getoost met Belgisch bier. De apotheose volgt in ons land. “Overal  zal er getoost worden op ‘International Beer Day’. Ook enkele bekende bierliefhebbers zoals Eric Boschman, Sofie Van Rafelghem, Marc Penxten, Sven Gatz en Cécile Delorme zullen om 18u het glas heffen.

Toost jij vanavond ook op International Beer Day met Belgisch bier? Post dan een foto met #fieroponsbier op Facebook, Twitter, Instagram of allemaal tegelijk, en laat iedereen meegenieten van jouw trots.
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Via deze link gaat u naar onze perskit met een lijst van interessante contactpersonen en beeldmateriaal dat in realtime volgens de tijdzones wordt toegevoegd:
Fieroponsbier.be/internationalbeerday

